

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΑΘΜ ΜΕ ΤΗΝ ΕΞΟΧ.ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥΣ ΑΡΧΗΓΟΥ

Με την Εξοχ.Υπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων κ. Άννα Διαμαντοπούλου συναντήθηκε το μεσημέρι της 8^{ης} Δεκεμβρίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος.

Η κα.Υπουργός Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, Άννας Διαμαντοπούλου κατά την συνάντηση με τον Μακαριώτατο συζήτησε τρέχοντα θέματα που αφορούν το παλαίφατο Πατριαρχείο, καθώς επίσης ενημερώθηκε για το επιτελούμενο ανθρωπιστικό και ιεραποστολικό έργο στην Αφρική. Μετά το πέρας της συναντήσεως τόνισε: «Είναι μεγάλη τιμή η επίσκεψη του Πατριάρχη. Ο Πατριάρχης και οι Μητροπολίτες που τον συνοδεύουν επιτελούν ένα εξαιρετικά σημαντικό έργο για τη Χριστιανοσύνη, για τον Ελληνισμό και κυρίως για τους ανθρώπους της Αφρικής. Θα συνεχίσουμε μια μακρά συνεργασία και είμαστε σίγουροι ότι και τα ελληνικά πανεπιστήμια μπορούν να συνεισφέρουν με πολλούς τρόπους στην υποστήριξη αυτού του τόσο σημαντικού έργου». Τέλος, ανέφερε «Σε αυτή τη βάση θα οργανώσουμε μια νέα συνεργασία με τον Πατριάρχη».

Η ΑΘΜ εξέφρασε τα χαροποιά αισθήματα που προκαλεί η επίσκεψη αυτή στην κα.Υπουργό και εξέφρασε την βεβαιότητα για την στήριξη της Αλεξανδρινής Εκκλησίας από το Υπουργείο Παιδείας σε θέματα της αρμοδιότητάς του.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Μακ. Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος δέχθηκε διαδοχικά στο κατάλυμά Του τον Πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ κ. Αλέξη Τσίπρα, τον Πρόεδρο του ΛΑ.Ο.Σ κ. Γεώργιο Καρατζαφέρη, τον γενικό γραμματέα του ΠΑΣΟΚ κ. Ξινίδη και τέλος τη Γενική Γραμματέα του Κ.Κ.Ε κα. Αλέκα Παπαρήγα.

Ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ κ. Αλέξης Τσίπρας επισκέφθηκε τον Πατριάρχη στις 17:00, όπου μέσα σε πολύ φιλικό κλίμα συζήτησαν θέματα που αφορούν το Πατριαρχείο. Ο κ. Τσίπρας εξέφρασε την ικανοποίησή του για την ενημέρωση σχετικά με «το σημαντικότερο έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, για την ευρύτερη περιοχή της ηπείρου της Αφρικής, ένα έργο ιδιαίτερα σημαντικό, πόσω δε μάλλον σε μία περίοδο που οξύνονται οι κοινωνικές ανισότητες, η φτώχεια και οι διαφορές ανάμεσα στον αναπτυσσόμενο κόσμο και στον λεγόμενο τρίτο κόσμο».

Αμέσως μετά τον Προκαθήμενο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας επισκέφθηκε ο Πρόεδρος του ΛΑΟΣ κ. Γεώργιος Καρατζαφέρης, ο οποίος μετά τη συνάντηση δήλωσε: «Ο σύγχρονος φάρος της Αλεξανδρείας είναι το Πατριαρχείο. Η Ελλάδα όσο και να προσπαθήσει, όσο και να ψάξει, δεν θα βρει καλύτερο Πρεσβευτή καλής θελήσεως για τις πάνω από πενήντα χώρες της Αφρικής από το Πατριαρχείο. Ο Μακαριώτατος συνεχίζει μια πολύ καλή σειρά Πατριαρχών, που είχαμε σε αυτό το χώρο και είμαι σίγουρος ότι η ενίσχυση του Πατριαρχείου θα βοηθήσει να έχουμε καλύτερα αποτελέσματα, όχι πνευματικά μόνο, στη μαύρη ήπειρο, αλλά και διπλωματικά. Πιστεύω ότι το σύνολο του πολιτικού κόσμου θα αντιληφθεί τις υποχρεώσεις του, αλλά και τις δυνατότητες που μπορεί να έχει το Πατριαρχείο, σε μια Ελλάδα, η οποία επιζητά συμμαχίες σε όλο τον κόσμο».

Ο Μακαριώτατος ανέφερε: «Ενημέρωσα τον Πρόεδρο για το έργο που επιτελούμε και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε στην αφρικάνικη ήπειρο, στην ήπειρο του μέλλοντος...Ξέρω πολύ καλά κ.Πρόεδρε ότι είστε άνθρωπος της Εκκλησίας, η καρδιά σας πονεί και χτυπά για εμάς όλους, που είμαστε φύλακες θερμοπυλών, στα ξένα, μακριά, για ένα καλύτερο αύριο, γι' αυτούς τους ανθρώπους που δεν έχουν πού τη κεφαλήν κλίνει. Σας ευχαριστώ γιατί με ακούσατε με προσοχή και γνωρίζω πάρα πολύ καλά ότι αυτά που είπαμε, θα είστε αρωγός στο ταπεινό μου έργο, σε αυτό που κάνουμε με τους ολιγοστούς, μα που είναι τόσο σπουδαίο για την ήπειρο του μέλλοντος. Να έχετε υγεία και χαρά και προσωπική, αλλά και οι συνεργάτες σας», συνέχισε.

Στη συνέχεια την ΑΘΜ επισκέφθηκε ο γενικός Γραμματέας του ΠΑΣΟΚ κ. Σωκράτης Ξυνίδης, ο οποίος απευθυνόμενος στον Πατριάρχη είπε: «Μακαριώτατε, είναι ιδιαίτερη χαρά που σας γνωρίζω από κοντά, έχω ακούσει πάρα πολλά όσον αφορά το ιεραποστολικό έργο που επιτελείτε».

Ενώ ο Πατριάρχης κ. Θεόδωρος απάντησε: «και ο κ.Πρωθυπουργός με πολύ αγάπη ρωτά και ενδιαφέρεται για τον χώρο τον δικό μας, που είναι το μέλλον της ανθρωπότητας. Είναι μία αποθήκη που κάποτε οι μεγάλες δυνάμεις θα στρέψουν το βλέμμα τους προς την Αφρική».

Επίσης συναντήθηκε με την Γενική Γραμματέα του ΚΚΕ κα Αλέκα Παπαρήγα, η οποία χαρακτήρισε τη συνάντηση «πάρα πολύ ευχάριστη και πάρα πολύ ενδιαφέρουσα, μία ενημέρωση για τον ρόλο του Πατριαρχείου σε όλη την περιοχή της Αφρικής, μία περιοχή, μία ήπειρος όπου υποφέρουν οι λαοί, μικρά παιδιά, γυναίκες, και θεωρώ ότι μέσα από αυτήν την ενημέρωση, αύξησε τη δική μας ευαισθησία για τους λαούς, για τους κατοίκους της Αφρικής».

Ακόμη, ο Μακαριώτατος απευθυνόμενος προς την κα Παπαρήγα, εξέφρασε “ένα μεγάλο ευχαριστώ για την αγάπη που έδειξε στο μεγάλο μας κοινωνικό έργο σε ολόκληρη την Αφρική, στους ανθρώπους που πεινάνε και διψάνε για δικαιοσύνη, για ένα καλύτερο αύριο. Η ανθρωπότητα και οι μεγάλες δυνάμεις δεν έχουν το δικαίωμα να τους το στερήσουν.»

Τέλος, το βράδυ ο Μακ.Πατριάρχης και ο Μακ.Αρχιεπίσκοπος Αθηνών επισκέφθηκαν τον Εξοχ.Πρέσβη της Αιγύπτου στην Ελλάδα κ. Ο οποίος παρέθεσε δείπνο στην πρεσβευτική κατοικία προς τιμήν του Πατριάρχου. Προσφωνών ο κ.Πρέσβης εδήλωσε την χαρά του για την σπουδαία, όπως είπε, επίσκεψη του Προκαθημένου του θρόνου του Αγίου Μάρκου, ενώ ο Μακ.κ.Θεόδωρος ευχαρίστησε τον κ.Πρέσβη για την θερμή υποδοχή και εν τω προσώπω αυτού τον Εξοχ.Πρόεδρο της Αιγύπτου κ.Μουμπάρακ για την προστασία και την αγαστή συνεργασία με την Εκκλησία των Αλεξανδρέων.